[ COMPITO DI MATEMATICA FINANZIARIA (C.L.E.C.)- 26 GIUGNO 2014 — PROF. P. AMATO |

l’/ 1. Il sig. Bianchi ha contratto un mutuo di 100000 euro con ammortamento francese semestrale,
durata 10 anni, al 6.09% annuo, di cui ha pagato, oggi, la VI rata . Avendo avuto notizia della
possibilita di trasferire il mutuo presso un altro istituto di credito, che accorda un tasso pil
conveniente, trasferisce, oggi stesso, il mutuo concordando un ammortamento italiano annuale al
5.6% per i rimanenti 7 anni, sostenendo 680 euro di spese di trasferimento, di cui 160 per chiudere
il primo mutuo.

A) Si calcoli il risparmio netto ottenuto;
B) si compilila 10-ma riga del’ammortamento del prestito jniziale;
C) sicalcoli il TAEG della seconda operazione.

( 2. Data la legge finanziaria su base semestrale

v(t, s) = e~ 0.05(s—t)-0.001(s—t)? 0<t<s<6

A) Calcolarne la forza d’interesse e studiarne le proprieta;
B) Determinare la cedola semestrale del TCF di VN=10000, rimborsato alla pari, scadenza
fra 3 anni, il cui prezzo oggi, rispetto alla legge assegnata, & 11500.
VN -2 (000

é 3. Calcolare approssimativamente la variazione percentuale di un TCF con scadenza fra 3 anni,
acquistato e rimborsato alla pari, cedola semestrale 320, supponendo che il tasso d’acquisto
subisca una flessione dell’uno per mille. Tale variazione sarebbe stata maggiore o minore se,
imvece det TCF, fosse stata acquistata una rendita allo stesso prezzo e tasso? (Spiegare -
perché).

[ 4. Considerata la struttura di prezzi pronti su base semestrale
7 = (0.9800, 0.96,0.9400,0.9200, 0.9000, 0.8800, ).

1 Determinare la struttura dei tassi a termine , nell’ipotesi di mercato perfetto;

2 Calcolare I’importo, pattuito in t=0, da pagare alla fine del I° semestre per incassare i
pagamenti della rendita semestrale posticipata di 5 rate di 1000 € ciascuna,differita
di 1 semestre.

N.B. 1) Spegnere i cellulari e depositarli in cartella o sulla cattedra; 2) 4) Consegnare solo il foglio
di bella formato A3 (foglio grande) e la traccia compilata nel riquadro, (eventuali fogli di brutta
saranno cestinati); 3) Non si accettano elaborati scritti a matita.

Cognome nome matricola Corso di laurea firma
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